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Procès-Verbal du Conseil d’Administration  
 

Date du CA Vendredi 19 février 2021  
Lieu En visio 
Durée 12h15-13h45 
Nombre de participants 17 

 

NOM Présent Excusé Absent NOM Présent Excusé Absent 
BAWIN Colette ☒ ☐ ☐ LIBOIS Philippe ☒ ☐ ☐ 
CHARLIER Nicolas ☒ ☐ ☐ MISSAIRE Julie ☒ ☐ ☐ 
CHESLET Frédéric ☒ ☐ ☐ MOCH Olivier ☒ ☐ ☐ 
DELVILLE Guy ☐ ☒ ☐ OLBRECHTS Robert ☒ ☐ ☐ 
DESSAMBRE Jean-François ☒ ☐ ☐ PIETTE Claude ☐ ☒ ☐ 
DOR Stéphane ☒ ☐ ☐ RIGO Benoit ☐ ☒ ☐ 
FINAMORE Rodolphe ☒ ☐ ☐ ROSIUS Marc ☒ ☐ ☐ 
GILLAIN Philippe ☒ ☐ ☐ SALDEN Michelle ☒ ☐ ☐ 
HAINE Carole ☒ ☐ ☐ THIEBAUT Hélène ☒ ☐ ☐ 
LEFEBVRE France ☐ ☒ ☐ VERNIERS Dominique ☐ ☒ ☐ 

 

Procès-verbal  
 

Approbation PV 
• Le PV du 15/01/21 est validé 

 

 

Points de décision 
Nouveaux Membres (DV) 

• Un dossier est complet et envoyé, deux sont en attente 
• Jérôme Hardy (membre entre 2011 et 2016) – passe l’étape de parrainage, est intégré (BR 

sera son parrain)  

Les Moments du Corridor (JDF) 

• Annulé – notre contact n’est plus en fonction  

 

Points d’information 
GT Prix (HT) 

• Budget clôturé en léger déficit d’environ 900€. Pour la 23ème cérémonie, l’option retenue 
est en présentiel à l’AIDE d’Hermalle -sous-Argenteau le 23/10/21. Pierre Joris rejoint le 
GT.  



 
Procès-Verbal - Conseil d’administration 

UPMC - Union Professionnelle des Métiers de la Communication 
Rue Haute Sauvenière, 19 – 4000 Liège 

BCE BE0413 007 687 

 2 

GT Passage  ComVision 6 (JM/ OM) 

• Le GTplanche sur l’édition 6, selon un concept à moitié virtuel (car de nombreux 
avantages, notamment géographiques) et à moitié présentiel (si la situation le permet). Ce 
concept un peu novateur est à approfondir mais permet au GT d’entamer sa réflexion sur 
des bases solides (une partie conférences en live streaming comme en 2020, accompagnée 
d’ateliers et d’un cocktail en présentiel si possible). Il sera soumis au GT de l’organiser fin 
novembre, vu la date retenue pour les Prix de l’UPMC.  

GT Membres (DV)  

• Nouveaux membres : ok cf. « Points de décision » 
• Nouveau formulaire de candidature simplifié mis en ligne par RO et SD 
• Sensibilisation au parrainage : une charte est en préparation. Le texte sera soumis aux 

administrateurs. Il y aurait une tournante de roulements pour obtenir une répartition 
simple et que ceux-ci ne connaissent pas spécialement le candidat.  

• Newsletters :  
o 📩📩 "Demandes de thématiques et propositions d’orateurs » - à prévoir (attention 

aux listings) 

GT Image (OM) 

• CH rejoint le GT, ainsi que Benjamin Burghartz et Michel Dufour. Une dizaine de capsules 
vidéo sur les membres pourraient être réalisées, par Pierre Soleil qui a remis une 
proposition. Pierre devait facturer la réalisation de la carte de vœux, il ne l’a pas fait. Le CA 
propose donc de lui confier la réalisation de ces capsules de présentation. Le GT Membres 
a proposé à Benjamin Burghartz de travailler de concert avec Pierre Soleil.  

• Slack toujours en test. A relancer.  

GT Digital (RF) 

• Rien à signaler 

Midicoms  

• Webstorm (FC) 
o Importance des réseaux sociaux > événementiel 
o Date en fonction des annonces de reprise du secteur 
o Distanciel 
o Contact en cours 

• Podcasting (JFD/CH) 
o Oratrice confirmée  

 Élisa Brevet, Fondatrice de Makers Media, studio de création et de 
production de podcasts indépendants, qui interviendra gracieusement 

o Contenu validé 
 Démystifier le podcasting au sein d’une stratégie de communication + axe 

pratique (outils, organisation, diffusion) 
o Jeudi 11 mars sur le temps de midi  
o Participation : proposition d’inviter des non-membres de l’UPMC pour susciter 

l’intérêt d’une cible plus « jeune » vis-à-vis de l’UPMC grâce à un contenu 

https://makers-media.com/
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tendance validée (cela permettrait de promouvoir l’UPMC). Il faudra par contre 
redonner du sens à la cotisation.  

Afterwork de la Com ‘’Que restera-t-il de nos moyens de communiquer et de travailler ?’’ 
(JM/OM) 

• Seulement 11 participants, mais bel échange et beaucoup d’interactions. La recette va être 
mise en page. Elle sera envoyée aux membres. Fichier relations extérieures à étoffer. 
Note : l’ABCi lance une conférence du la com. interne en temps de crise. L’UCL travaille 
aussi sur ce point.  

Assemblée générale 

AG 23 mars 2021 à 18h en virtuel. Organisation en cours. Un rétroplanning va être 
finalisé : les coordinateurs des GT vont être contactés pour rédiger les contenus (merci de 
bien respecter le délai imparti).  

       Demande de subvention La Province – suivi 

La demande est en cours et le dossier avance. Le montant demandé oscille entre 11.000€ et 
18.000€. La demande d’1/2 ETP à engager a été refusée mais quelqu’un sera détaché à notre suivi 
à la Province. Nos subsides actuels viennent de 3 départements : ils doivent trouver un accord 
commun. L’essentiel est que l’UPMC garde son autonomie. Une proposition de convention va nous 
être soumise. La visibilité devra être revue : c’est un partenariat structurel et non un sponsoring. Il 
faut faire attention à cet aspect ! Pourquoi ne pas en avoir d’autres ?  Ou proposer un affichage 
récurrent (site, publications, .) 

 

Point de débat 
Midicoms 

• Le CA valide le fait de créer un calendrier, si possible annuel, des Midicoms. Cela 
permettra une meilleure programmation, mais aussi d’étoffer notre agenda sur le site et 
de fédérer les membres et futurs membres autour d’un programme et de rendez-vous 
2021.  

• Plusieurs idées sont mises sur la table : l’objectif est d’étaler sur l’année, si possible 
un/mois :  

o Podcasting : 11/03/2021, avec Elisa Brevet (CH) 
o Webstorm : 25/03/2021, avec Pascal Frèches (FC) 
o LinkedIn et e-réputation : 25 avril 2021, avec Vincent Pittard (OM) 
o Ecrire pour le digital en 2021 : avril 2021 ?, avec Muriel Vandermeulen (RF) 
o « Sirop », lancer un média papier en 2021 : 11 mai 2021, Kathleen Wuyard (OM) 
o Bodylanguage : mai ? (JFD) 
o TikTok, ClubHouse, … les réseaux sociaux qui éclosent : juin 2021 (CH) 
o Streaming, lives, … dans la stratégie des entreprises : juin 2021, avec Mateusz 

Kukula ? (NC) 
o L’avenir du métier de designer : septembre ?, avec Emilie Marcourt (RF) 
o Branding sonore : septembre ?, avec PhL (PhL) 
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• OM réalisera la proposition de calendrier, en centralisant les propositions des 
administrateurs.  

 
Etat des finances - Budget 

• Les comptes seront soumis à l’AG. CR sera réviseur aux comptes.  
• L’indexation des cotisations doit être programmée, dans l’idéal en 2021 mais cela 

enverrait un mauvais message à nos membres en cette période difficile. Le CA décide de 
valider l’indexation pour 2022, où les cotisations augmenteront de 20€ (-> 90€/ an).  

 

Agenda 
• Mars  

o Jeudi 11 mars : Midicom Podcasts 
o Jeudi 25 mars : Midicom Webstorm 
o Mardi 23 mars à 18H : AG 2021  

 

Divers 
• L’ARES (Académie de Recherche et D’Enseignement Supérieur) sollicite l’UPMC afin qu’un 

Administrateur intègre sa Commission sociale dans un but de ‘’perméabilité aux milieu 
socio-professionnels’’. Deux associations de communicants, dont l’UPMC, ont été 
sollicitées. Cela implique 7 réunions par an (par visio ou, en fonction de l’évolution 
sanitaire, en présentiel à Bruxelles). Un administrateur est-il intéressé ? SI oui, il est 
nécessaire de se manifester auprès d’OM rapidement. 
 

• LG propose de mettre sur pieds un Copymania 3 sur le droit à l’image. Il a pris plusieurs 
contacts. Prévu pour début 2022. Qui souhaiterait travailler avec lui sur le projet ? 
Attention que les droits d’auteurs touchent aussi le digital et les formateurs. Il faut être 
attentifs à être exhaustifs (FL aurait un contact avec une juriste spécialisée). LG doit 
rédiger une note d’intention avant que le CA ne se positionne car il y a trop de zones 
d’ombres (les deux précédentes éditions remontent à longtemps).  
 

Date du prochain CA 
 

Vendredi 19 mars, de 12h à 13h45 

  En visioconférence 

Les points à soumettre à l’ordre du jour sont à envoyer aux coprésidents pour le 12/02 au 
plus tard  
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